



新华通讯社重点报刊
第4761期
总第5727期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

新华社昨播发新华视点“中共十八大热点前瞻”—— 十八大将回应人民5大新期待

中国共产党第十八次全国代表大会召开在即,2000多名代表已齐聚北京。在中国全面建设小康社会关键时期,在深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期,继往开来的盛会承载着亿万人民怎样的期待?

期待1 产生新一届中央领导集体 承前启后继往开来

十八大和随后举行的十八届一中全会,将选举产生新一届中央领导机构。新一届中央领导集体将怎样继续推进中国特色社会主义伟大事业,万众期待,举世瞩目。

今天的中国,既有改革开放30多年积累起来的丰富物质和精神财富基础,又面临着国际形势风云

变幻、国内改革发展稳定任务繁重等多重考验。人们期待,新一届中央领导集体继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地推进改革开放,紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,带领全国各族人民为实现全面建成小康社会而奋斗。

期待2 绘制新蓝图 夺取全面建设小康社会新胜利

从战略全局上对国家改革发展作出规划和部署,是历次党代会的重要任务。

十八大报告中会有哪些新思想、新观点、新举措、新部署,是人们高度关心的问题。中国特色社会主义理论会有哪些创新?中国特色社会主义事业总体布局会有哪些新

拓展?中国现代化建设的战略目标会有哪些新部署?人民群众期待,党的十八大,将对过去5年和党的十六大以来所取得的经验进行总结,对当今国内外大势作出判断,对中国所处的历史方位进行分析,从而科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针。

期待3 对“深水区”改革作出部署 凝聚力量攻坚克难

当前改革进入“深水区”难度加大,一些综合配套改革因为涉及深层利益格局调整而面临阻力。人民群众对深化改革有更高的期盼,盼的是改革能进一步破除束缚生产力发展特别是制约科学发展的体制机制,盼的是改革能进一步保障社会公平正义,盼的是人民群众能更好

分享发展成果。党的十八大,有望成为凝聚改革共识的新起点——改革必须在重点领域和关键环节取得实质性突破;改革必须更加注重结合顶层设计和人民群众首创精神;改革必须坚持中国特色。人们期待,通过十八大进一步将改革创新精神贯彻到治国理政各个环节。

期待4 促进社会公平 加快解决民生领域突出问题

过去十年间,越来越多中国人享受到了免费的好处——免征农业税,义务教育阶段免除学杂费,公园、博物馆、美术馆等公共设施免费开放,高速公路节假日对小型客车免征通行费……但不可避免的另一组数据是,在北京国际城市发展研究院与中国社科文献出版社今年发布的《社会管理蓝皮书》中显示,反映收入差距的中国基尼系数仍然达到0.438的水平,城乡居民收入比达到3.3倍。

如何避免“中等收入陷阱”,正确处理效率与公平、先富与后

富的关系,考验着党的执政能力,关乎着亿万群众的切身利益。做大“蛋糕”十分重要,没有30多年经济腾飞的积累,持续改善民生的巨大投入就无从谈起;更公平地分配“蛋糕”同样关键,如何保证经济增长与收入增长同步,如何进一步调节行业收入差距、提高劳动性收入比重?人民期待着在十八大后这些问题的答案能更加明晰,真正实现学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

期待5 加强党的自身建设 永葆先进性和纯洁性

过去十年间,全国党员人数从6600多万人增长到8200多万人,队伍日益壮大,如何保持队伍先进性和纯洁性成为十八大需要回答的一个重要课题。新形势下,党所处历史方位和执政条件、党员队伍组成结构都发生了重大变化,来自外部的风险前所未有,党的建设方面特别是党员、干部队伍出现了许多亟待解决的突出问题,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设迫在眉睫。

党的十八大将根据形势和任务发展变化对党章进行适当修改,

要把党的十八大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化最新成果。

人们期待着,党的代表大会能够更好地总结各地党建的新探索和新经验,有效增强党的先进性与纯洁性,提高党的执政能力和党的建设科学化水平,坚持党要管党、从严治党,加强党同人民群众血肉联系,在坚持民主集中制、完善干部选拔任用体制、加强反腐倡廉等社会关注度高的方面作出新部署,把党的建设新的伟大工程全面推向前进。
新华社

动态

《领航中国》 大型专题文艺晚会 今晚央视播出

“《领航中国》——喜迎党的十八大胜利召开”大型专题文艺晚会,将于7日晚8时在中央电视台综合频道播出。

晚会以鲜明的主题、丰富的内容、饱满的激情、精巧的构思、创新的样式,展示了科学发展成就辉煌的十年征程,讴歌了优秀共产党员的时代风采,展现了中国共产党领导全国各族人民团结一心、勇于进取、开创未来的精神风貌。

晚会节目精彩纷呈。杨利伟、费俊龙、聂海胜、翟志刚、刘伯明、景海鹏、刘旺、刘洋8名航天英雄首次在电视节目中齐聚一堂,成为晚会最大亮点;诗朗诵《与人民同在》,讲述了新闻工作者在“走转改”中所发掘的优秀共产党员的感人事迹;舞蹈《生命》《绽放》分别讴歌了中华民族在灾难面前万众一心、不屈不挠的坚强意志,表现了我国文化大发展、大繁荣的喜人景象。晚会采用前后两个视频、演员中间表演的舞台美术设计,营造出具有强烈视觉冲击的3D立体效果。

宋祖英、殷秀梅、阎维文、吕继宏、廖昌永、戴玉强、张也、佟铁鑫、高明、王洛勇等众多知名演员参加演出。

新华社

新华社社评

高举伟大旗帜 奔向美好未来 ——党的十八大献词

人类历史上,总有一段历程会因深刻影响一个民族的未来而光芒四射,总有一些时刻会因决定一个国家的未来而永载史册。肩负中华民族伟大复兴崇高使命、走过91年光辉历程的中国共产党,在引领中国探索科学发展之路的关键时刻,又一次站在新的历史起点。

2012年,因为即将召开的中国共产党第十八次全国代表大会,具有非同寻常的历史意义。

党的十八大,是在我国全面建设小康社会关键期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚期召开的一次十分重要的大会。大会将总结十六大以来特别是过去5年来党治国理政的辉煌成就和宝贵经验,对未来全面推进改革开放和社会主义现代化建设、全面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署,进一步动员全党全国各族人民,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗。

时间,是载今记往的刻度,是衡量历史的坐标。只有将十六大以来的这十年置于30多年改革开放的澎湃大潮之中,置于新中国63年来不懈探索社会主义建设的伟大历程之中,置于中国共产党带领人民为实

现民族复兴的91年奋斗史之中,才能更加深刻理解这十年的特殊历史地位,才能准确把握其对国家乃至世界未来发展的深远影响。

时间将会铭记,挑战世所罕见,中国经历了一段极不平凡的发展时期。回首十年前,刚刚“入世”的欣喜顿遇全面参与全球竞争的冲击;与中国经济20多年高速增长伴随的,是城乡区域差距拉大,资源环境约束增强,社会矛盾多发交织,“中等收入陷阱”若隐若现。十年间,非典疫情不期而至,汶川地震突如其来,国际金融危机惊涛拍岸……

时间将会铭记,十年风云激荡,中华民族牢牢抓住了机遇。聚精会神搞建设,一心一意谋发展。十年间,在世界经济平均增速仅为3.9%的背景下,我国经济发展速度高达10.7%,经济总量占世界份额由4.4%提高到10%左右,跃居世界第二,成为推动全球经济增长的重要引擎。十年奋勇前行,中国探索着破解发展瓶颈的重要路径。随着科学发展观的深入贯彻,“十五”、“十一五”规划目标如期完成,“十二五”规划开局良好,民生进程不断加速,社会保障广泛覆盖,人民生活显著改善,经济社会呈现全面发展、协调推进的良好态势;载人航天、深海探测取得历史突破,北京奥运会、上海世博会

赢得世界喝彩……十年发展丰硕成果标志着我国综合国力大幅提升、国际影响力与日俱增,有力地证明了中国特色社会主义道路是一条强国之路、富民之路、复兴之路。

发展之势磅礴豪迈,辉煌成就寰宇赞叹。个中奥秘,绝非简单几个数字可以概括。十年的昭示是,以胡锦涛同志为总书记的党中央总揽全局、运筹帷幄,深刻洞悉国内外复杂形势,准确把握机遇与挑战的辩证关系,着力推动发展理论和方式方法的转变创新,作出了“我国仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,发展面临难得的历史机遇”的战略判断,廓清了对于国际国内形势的总体认识,明确了事关改革发展全局的奋斗目标。

科学判断带来的不仅是信心,还有沉着应对风险挑战、抓住用好历史机遇的战略谋划。在当代中国,坚持发展是硬道理的本质要求就是坚持科学发展。深入贯彻落实科学发展观,是关系我国发展全局的战略抉择,是时代发展的必然要求,更是中国特色社会主义事业迈向未来的根本保证,必须以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加完善的制度来破除不符合科学发展观要求的体制机制,加快重要领域和关键环节的改革步伐,才能真正把科学发

展转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量。

伟大实践孕育伟大理论,伟大旗帜指引伟大事业。中国特色社会主义伟大旗帜,由当代中国共产党人高高地举起,必将引领全国各族人民朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标而坚定向前,不动摇、不懈怠、不折腾,全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,在时代发展的滚滚大潮中续写精彩中国故事,再创无愧于时代、历史的卓越功勋。

铸就历史辉煌关键在党,奔向未来希望关键在党。作为引领13亿人民的核心力量,中国共产党责任重大、使命光荣。从现在起,距离全面建成小康社会还有8年,到本世纪中叶达到中等发达国家水平、基本实现现代化不到40年,时间紧迫,任务艰巨。在党的历史上又一个承前启后、继往开来重要时刻来临之际,我们深信,肩负全党全国各族人民重托的2200多名代表,一定能不负重托认真履职,齐心协力把党的十八大开成一个团结的大会、奋进的大会、胜利的大会!

预祝中国共产党第十八次全国代表大会取得圆满成功!

新华社